

扫描二维码
关注本报APP

习近平分别同塞拉利昂总统和刚果(金)总统通电话

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日同塞拉利昂总统比奥通电话。

习近平指出,今年是中塞建交50周年。半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,中塞双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互支持,在面对埃博拉、新冠肺炎等重大疫情的紧急关头总是坚定站在一起。双方始终保持高水平政治互信,是好兄弟、好朋友。中国援

塞医疗队、专家组、抗疫物资和疫苗为塞疫情防控发挥了积极作用,中方愿同塞方加强抗疫合作,为塞方抗击疫情提供支持和帮助。

习近平强调,2021年对中塞两国两党以及两国关系都是重要年份。双方要一起办好两国建交50周年庆祝活动,发扬光大传统友好,拓展互利合作,促进共同发展。中方将继续为塞实现国家经济发展提供力所能及的支持和帮助。面对世

界百年未有之大变局,双方要加强团结合作,坚定相互支持,共同维护国际公平正义,维护发展中国家共同利益。中方愿同塞方在中非合作论坛框架内加强对接,落实好论坛北京峰会成果。

比奥表示,对中国共产党成立100周年和塞中建交50周年表示热烈祝贺。中国坚持人民至上,在摆脱贫困、抗击新冠肺炎疫情方面取得突出重大成就,(下转第二版)

习近平同国际奥委会主席巴赫通电话

确保北京冬奥会、冬残奥会成为简约、安全、精彩的奥运盛会

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日同国际奥委会主席巴赫通电话。

习近平对巴赫连任国际奥委会主席表示祝贺,表示在巴赫主席领导下,国际奥委会团结各方力量,推动奥林匹克运动蓬勃发展。新冠肺炎疫情发生以来,国际奥委会做了不少工作,为全球团结抗疫提供了正能量。疫情对奥运会等体育盛会造成很大影响。中方愿继续配合国际奥委会,支持举办东京奥运会。中方愿同国际奥委会加强疫苗合

作,共同构建保护运动员安全参赛的有效屏障。

习近平强调,中方正在围绕如期举办北京冬奥会、冬残奥会目标,稳步推进各项筹办工作。目前,所有竞赛场馆全部完工,赛事组织和场馆运行有序开展,赛会服务保障工作加快推进,宣传推广和文化活动有序推进。中方举办了雪上项目、冰上项目测试活动,对办赛涉及的关键要素进行了有效检验。中方将组织好下半年各项测试赛,为北京冬奥会、冬残奥会打下更加坚实

的基础。

习近平强调,北京冬奥会、冬残奥会是世界各国的盛会,是全球运动员公平竞技的舞台。感谢国际奥委会为北京冬奥会、冬残奥会筹办提供积极支持和指导。中方对北京冬奥会、冬残奥会如期成功举行充满信心,愿同国际奥委会和国际社会一道,确保北京冬奥会、冬残奥会成为一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

巴赫表示,祝贺中国各领域发展取得骄傲的成就,特别是中国率先成功抗击新冠肺炎疫情、率先恢

复经济增长,为全球抗疫合作和经济复苏发挥了重要引领作用。国际奥委会高度重视同中方的良好合作,愿同中方加强疫苗合作。当前北京冬奥会筹备工作处于重要阶段。国际奥委会坚守《奥林匹克宪章》,反对将奥林匹克运动政治化,愿同中方继续密切合作,全力支持中方如期举办北京冬奥会、冬残奥会。相信北京冬奥会、冬残奥会将向世界展现抗击疫情的榜样力量,推动世界冰雪运动发展,为奥林匹克运动发展作出重要贡献。

一季度我省城镇新增就业10.5万人,同比增长85.5% 打通就业渠道 夯实民生之基

——开局首季看振兴⑥

本报记者

徐铁英

一季度,我省加强政策供给,强化服务,多方联动,拓宽渠道,帮助重点群体走上就业岗位。

围绕援企、稳岗、扩就业优化政策,我省统筹推进吸纳就业、以工代训、就业扶贫等各项稳就业政策,落实培训和社保补贴政策,为5398家企业返还稳岗补贴资金2.25亿元、稳定就业岗位9.76万个,发放“以工代训”培训补贴资金2.85亿元,培训9.2万人。省直多部门联合,开发储备包括基层公务员、事业单位编制岗位、各类企业岗位等30余万个适合高校毕业生的就业岗位。各地线

上线下招聘同步推进,314场招聘会共提供岗位需求9.2万个。

同时,全省各地针对农民工群体的各类就业专项行动有序开展。大连、锦州等市发放稳定就业补贴、留岗过年红包、公交爱心卡等多重“暖心大礼包”;阜新市在春节后上班第二天即发出首趟返岗务工专车;大连市与朝阳市协商开通务工人员“复工复产点对点就业服务直通车”,葫芦岛市向求职农民工推介百城就业联盟城市就业信息……“点对点”返岗,“手拉手”帮扶,有力促进了农村劳动力转移就业。

加强技能培训 提升就业能力

随着产业升级步伐加快,招工难和就业难并存的结构性矛盾凸显,一些即将毕业的高校大学生和缺乏专业技能的劳动者底气不足。面对愈加迫切的技能培训需求,我省组织开展职业技能提升行动质量年活动,全力落实国家关于实施职业技能提升行动创业培训的“马兰花计划”,多层次、多角度开展职业技能培训,帮助劳动者增强就业本领。(下转第四版)

省政府召开党组会议和常务会议 刘宁主持

一季度,最过硬举措、最务实作风,坚决抓好中央环保督察问题整改,即知即改、立行立改、彻底整改,集中攻克老百姓身边突出生态环境问题,推动生态环境质量改善由量变到质变,努力建设人与自然和谐共生的现代化。要深入学习贯彻习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示精神,按照省委工作要求,全面落实打防管控各项措施,提高网络

诈骗信息堵截能力,优化完善被骗资金止付冻结工作机制,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。

会议审议通过了《工业与农业融合发展的实施意见》。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持工业反哺农业、城市支持农村,强化工农结合、以工促农,抓好“粮头食尾”“农

头工尾”,提升农机装备供给能力,提高农业机械化水平,着力保障粮食安全,完善供应链、延长产业链、提升价值链,促进农业标准化、规模化、绿色化发展,以农业现代化助力乡村振兴,努力实现农业大省向农业强省转变。

会议审议通过了《推进质量强省战略深化质量提升行动总体方案(2021—2022)》。会议指出,质量是兴省之道、强国之策。(下转第二版)

周波在华为(沈阳)VR云创新中心调研时强调 共建虚拟现实产业生态 助力打造数字辽宁

本报讯 记者赵静报道 5月7日,省政协主席周波围绕专题议政性常委会议议题,到华为(沈阳)VR云创新中心进行调研。

华为(沈阳)VR云创新中心依

托华为公司在5G+VR领域的技术优势,帮助企业实现云上开发、云上渲染、云上内容制作和运营。周波走进VR应用展示中心,详细了解听取华为VR云创新中心工作成果、

项目历程和自研产品介绍,观看VR技术在教育、文创、工业、娱乐、传媒、医疗、大空间等行业领域应用演示,参观华为VR云实验室,并在企业召开座谈会,了解华为VR云创新中心与辽宁企业开展合作情况以及对建设数字辽宁、智造强省的建议,围绕数字经济发展开展座谈交流。

周波指出,按照省政协2021年

重点协商计划,今年上半年,省政协将以“数字化与制造业融合发展、打造智造强省”为议题召开专题议政性常委会议,为企业建设数字辽宁、打造智造强省开展协商建言。希望华为(沈阳)VR云创新中心充分发挥自身优势,利用好辽宁产业数字化的场景资源和数字产业化的数据资源,以市场化思维加快场景对接,推动VR技术

拓展应用,助力辽宁数字经济与实体经济深度融合,形成新的产业生态,加快创新发展。企业要把握发展机遇,打造切实可行的商业模式,完善利益分享机制和风险分担机制,以成功案例吸引企业合作,为推进数字辽宁、智造强省建设贡献力量。

部分省政协委员、企业家代表参加调研。



万亩花生 盖“被子”

丹东东港市新农镇积极发展特色种植项目。全镇有6万亩沙质土壤,特别适合种植花生。在种植大户的引领下,几乎家家户户种植花生,少则几亩、十几亩,多则上千亩。图为5月初,新农镇的花生地播种后覆盖上地膜,变身为一片色彩斑斓、充满希望的田野。

视觉中国供图

全国政法队伍教育整顿中央第一督导组与省教育整顿办召开工作会议会商会议

本报讯 记者黄岩报道 5月7日,全国政法队伍教育整顿中央第一督导组与省政法队伍教育整顿领导小组办公室(以下简称省教育整顿办)召开工作会议会商会议,听取省教育整顿办关于中央第一督导组下沉督导反馈意见整改落实情况的汇报,审议了省教育整顿办制定的《贯彻落实中央第一督导组反馈意见整改方案》(以下简称《整改方案》),要求在下一步工作中强化查纠整改环节工作举措,推动教育整顿工作深入开展。

《整改方案》的整改措施共计5大项,31项具体内容。中央第一督导组认为内容措施得力,工作目标切实可行,对中央第一督导组反馈的问题做到了逐一落实责任,对标任务倒排进度,制定了完成时限,具有很强的操作性。

中央第一督导组要求,要坚决贯彻落实党中央部署要求,坚持问题导向与目标导向相统一、重点突破与整体推进相统一、抓进度与保质量相统一、当下治与长久立相统一,注意苗头

性,找准突破口,精准施策再发力,要认清政法队伍教育整顿的发展态势,严查政法战线存在的“不忠、不廉、不公、不为”等严重违纪违法问题,推动教育整顿走深走实。

中央第一督导组指出,要坚持以学习教育为先导并贯穿始终,不断提高学习教育的实效性和转化力,激发干警自查自纠内生动力,要强化宽严政策的引导效应、领导带头的示范效应、重点案件突破的震慑效应;查纠整改要把好案件评查关、把好线索核查关、把好督导指导关;把教育整顿作为优化政法队伍政治生态、推动政法工作高质量发展的契机,推动教育整顿取得实实在在的成果。

省教育整顿办表示,下一步将对照确定的任务书、时间表、路线图,对照《整改方案》,全方位开展督导检查,一项一项推动落实,对工作梗阻问题将严肃查究问责,该约谈的约谈,该处分的处分,确保教育整顿工作走深走实、落地见效,取得让党和人民满意的成果。

20项新举措 升级人才引进“绿色通道”

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人力资源和社会保障厅制定发布了《关于支持和鼓励高层次人才服务企业的若干措施》(以下简称《若干措施》),提出升级人才引进“绿色通道”,对我省做好结构调整“三篇大文章”着力发展的战略性新兴产业和未来产业体系建设,并可凭在一线取得的科研成果直接评聘相应专业技术职称(职务)。对在支持企业研发、科技成果转化、市场推广等方面作出突出贡献的事业单位团队,可以通过特设岗位等方式予以支持。

《若干措施》明确,实行“项目+团队”的“带土移植”工程,深入对接京津冀协同发展、长江经济带建设及长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设等国家重大区域发展战略,通过采取顾问指导、挂职兼职、项目合作、退休返聘等方式,大力引进柔性人才。支持柔性引进人才在我省参加职业(执业)资格考试和职称评审,符合条件的纳入高级职称评审“直通车”范围;对工作业绩突出的,可破格申报或直接认定为相应级别职称,并可按本人意愿通过“绿色通道”直接留辽工作。

《若干措施》提出,引导高校、科研院所等单位顶尖高层次人才服务企业,形成利益共同体,推动产、学、研三方共同向市场和企业创新需求集聚。通过“绿色通道”引进并直接聘任到相应专业技术岗位的高层次人才,可实行协议工资、年薪制或项目工资等多种分配办法,通过科技成果转化为获得科研性收入。

《若干措施》提出,引导高校、科研院所等单位顶尖高层次人才围绕企业重点项目攻关,实行“揭榜挂帅”,对在其中发挥牵头或主要作用、

取得重大突破的顶尖高层次人才,可

通过“绿色通道”直接留辽工作。



党史宣讲接地气聚人气

本报记者

蔡晓华

“首先请大家来看我手中的这张照片。1921年8月初,中国共产党第一次全国代表大会在浙江嘉兴南湖的这条游船上胜利闭幕,庄严宣告中国共产党的诞生。这条游船因而获得了永载中国革命史册的名字——红船。它见证了中国历史上开天辟地的大事变,成为中国革命源头的象征。”近日,在丹东大禹节水设备有限公司生产车间,丹东市振兴区帽盔山街道青年理论宣讲团成员董菲向一线工人进行讲解。

宣讲员与工人围坐在一起,面对面地讲解红船精神、遵义会议精神、抗美援朝精神等,引导企业员工增强自信、坚定信念,从党的百年伟大奋斗历程中汲取创新的智慧和力量。

“宣传形式很新颖,宣讲内容非常丰富,大家都感觉这样的党史学习教育接地气、冒热气、聚人气。”听了现场宣讲,公司经理宋乾军由衷地说。

连日来,围绕“听党话、感党恩、跟

椰林碧海抓商机

详见二版▶

探访李兆麟将军故居
这里成为党员群众的“红色加油站”

详见三版▶